

PATRIA Y REPÚBLICA

Union republicana.—Federación Iérica
Procedimiento revolucionario

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Ultramar y naciones conve... 18
Este mismo plazo en las naciones no conve... 30
Número suelto 5 céntimos

EL IDEAL

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 2
En la cuarta... 0,25
Anuncios de preferencia en los ladillos del folletín... 1,50
Número atrasado... 0,20

25 ejemplares 75 céntimos

DECLARACIONES

D. JOSÉ JOAQUÍN MARTÍ

Con mucho gusto trasladamos hoy á las columnas de EL IDEAL las declaraciones políticas de uno de los republicanos de mayor autoridad en Albacete.

D. José Joaquín Martí, republicano progresista leal y constante, disfruta de grandes simpatías en aquella provincia, y nos hemos creído en el deber de consultarle.

He aquí lo que tiene la bondad de decirnos nuestro ilustre y querido correligionario:

«Sr. D. Emilio Prieto.

Madrid.

Muy señor mío y apreciable correligionario: La honrosa distinción que á usted me rezo al consultarme sobre la carta-manifiesto de D. Manuel Ruiz Zorrilla, obligame á dársela lisa y llanamente, como cumple á quien, sin dudas ni vacilaciones, viene figurando siempre en el partido republicano progresista y ha representado en sus asambleas á la provincia de Albacete.

El documento á que se hace referencia, por su sentido práctico y gubernamental, por la oportunidad de su publicación y por sus conclusiones, merece en absoluto mi aprobación y refleja al político leal y consecuente que, con inquebrantable constancia, persigue la aspiración revolucionaria y la unión de los republicanos todos, para salvar los intereses de la Patria.

Adoptadas por nuestro partido la autonomía local y provincial, en cuanto no se opongan á la unidad de la Patria, voria con gusto el planteamiento de leyes que dieran iniciativas á los Municipios y Diputaciones para poder desenvolverse y ejercer su propia iniciativa, sin otros límites que el respeto á los derechos constitucionales y á los generales del país.

Toda la descentralización posible en lo económico, y sólo la necesaria en lo político, sin llegar nunca á la federación.

En las actuales circunstancias, y después de las tristes experiencias de los últimos años para instaurar la República, debe descartarse en absoluto el procedimiento evolucionista, acariciado por algunos. Pudo tener razón de ser antes como medio de tomar posiciones y hacer más eficaz el revolucionario, pero en los momentos presentes éste se impone, y ciego estará el que no vea que el partido republicano lo exige, y que hasta la masa neutra lo prevé. Sin un hecho de fuerza no triunfará la República.

Triste, muy triste es el estado de las provincias todas, pero el de la de Albacete excede á muchas.

La industria y el comercio mueren bajo el peso de excesivos tributos que no es posible soportar, y la agricultura, casi principal riqueza de aquellas extensas comarcas, agoniza por falta de tratados, resultando así estancadas sus mejores cosechas: vinos y cereales. La vida allí se hace imposible.

En el orden político, los pueblos sufren el yego ominoso del caciquismo imperante.

El partido republicano es numeroso y está bien organizado en aquella provincia. Todas las fracciones antepondrían á sus peculiares intereses los de la República; y para su advenimiento cooperarían con entusiasmo y valentía, comprometiéndose á acatar lo que las Cortes resolvieran en su día, sin perjuicio de propagar y sostener después, por las vías legales, sus ideas y doctrinas.

La coalición republicana tal como está, no puede ni debe continuar; ha de desaparecer. No habiendo realizado el hecho concreto de instaurar la República en España para que creamos fué pactada, su continuación se hace difícil, y enervará las fuerzas genuinamente revolucionarias.

En resumen: creo que ha llegado la hora de que el partido republicano atienda, más que á su conveniencia, á remediar las necesidades de la Patria y á reintegrarla en su soberanía, detentada por el hecho de fuerza de Sagunto.

Para ello, unámonos todos los republicanos, sin lema que nos distinga, pero con sinceridad; trabajemos con decisión y entusiasmo, y así llegaremos pronto al logro de nuestras aspiraciones por el único camino que hoy podemos: la Revolución.

Dispénsame que no haya contestado antes á su carta, dirigida á Alpera, porque residí accidentalmente en esta ciudad.

Le saluda con el mayor afecto y distinguida consideración,

José Joaquín Martí.

Alicante 26 de Febrero de 1894.»

POR LA IDEA

CONGRATULÉMONOS

Continúa para España la era inacabable del desprestigio y la vergüenza.

Gobernados por hombres cuyo patriotismo es un mito, pero que en cambio se ensañan, cual aves de rapiña, en los restos palpitantes de esta misera nación por ellos envilecida y arrastrada á los últimos límites de la miseria, hay otra cosa peor que esto: la indiferencia, mejor dicho, la tolerancia del pueblo español, para el cual dudamos, con fundamento, pueda llegar nunca la hora de la redención, si él mismo no se decide á tomar la iniciativa.

Excítanos á la risa el contemplar los éxitos de nuestra diplomacia y lo traída y lo llevada que está siendo por la prensa la convocatoria de las Cortes; necesítase la mayor buena fe para cifrar esperanzas de cierto género en la gárrula palabrería de los representantes más ó menos auténticos del país.

¿Qué podrá añadir á lo dicho un día y otro día, sin eufemismos hipocritas, por todos los españoles que aún conservan idea de su dignidad, contra un Gobierno procaz que convierte la política de una nación en tema inagotable de zarzuelas bufas?

Es posible que voces elocuentes truenen desde la tribuna contra esa comparsa de histriones que tiene el no envidiable privilegio de rebajar cuanto toca con sus pecadores manos, pero no por eso el león español se resuelve á sacudir la melena.

Se reunirán las Cortes. Seguirá Gama

desarrollando sus planes financieros y preparando nuevas emboscadas contra el bolsillo exhausto de los contribuyentes; terminará el suavísimo Moret sus negocios... de Estado; se rascará la barba el hombre del peroné; repartirá entre los riffeños de la mayoría unas cuantas credenciales... y aquí no habrá pasado nada.

Seguiremos bajo los auspicios del rosicler que descubrió para nuestro uso el viajero riojano.

Seamos nosotros también benévolo: de mos la enhorabuena á esos ocho uniformes que quitan el sueño á tanta gente.

La felicidad nos rebosa por todos los poros. Gastamos cuarenta millones de pesetas en eso de Melilla; cobramos cinco en el acto, aunque sería preciso verlos, y los demás... en diez años.

Pero somos felices.

Como que en Andalucía pueblos enteros viven comiendo hierba.

A este extremo ha conducido la monarquía al indomable pueblo español.



Desde un pliegue de la cortina de la sala á 5 de Marzo de 1894.

Apreciable director de EL IDEAL.

Cuando le digan que en esta Casa se pierde el tiempo, no lo crea; aquí siempre se sale ganando, y además, todas las casas se parecen, aparte el mayor ó menor boato que puedan tener sus dueños.

Esta Casa, por ejemplo, como una gota de agua á otra, se asemeja á la de cualquier empleado público en lo de tener á todos con el alma en un hilo el temor á la cesantía, idea terrible que produce aquí mismo la pérdida del reposo y de la serenidad.

Prueba de ello es que se han celebrado varias entrevistas muy secretas con esos personajes llamados conspicuos, tan pronto como el del Algarrobo nos hizo saber que cumpliría su misión en los términos deseados.

Verdad es que, estando, como estamos, resueltos á todo, hasta á recibir azotes, sabíamos á qué atenernos; pero se esperó la noticia para dar principio á otras maniobras que podrían llamarse de puertas á dentro.

A lo que estamos, tuerta. Y á lo que estamos es á exprimir el limón—léase pueblo—hasta que no le quede ni una gota de zumo—léase peseta—en el bolsillo.

Para esto hay que apretar, y claro es como la luz, que estando divididos unos y gastados otros, la operación de exprimir no puede hacerse con seguridad y limpieza.

De aquí las conferencias para que nos vayamos entendiendo.

Una de ellas no causará asombro en el público, porque todo el mundo sabe que ciertas intriguillas son aquí moneda corriente.

Noches pasadas, cuando el Chiquitín y las niñas estaban en sus habitaciones, y reinaba en esta Casa Grande espantosa soledad, llegó á sus puertas un coche de punto, conduciendo al más ilustre de todos los Pacos.

Este Paco saltó del carruaje; se avistó con un duque; habló con él media docena de palabras; subió las escaleras, y ya en habitaciones muy interiores, despojóse del gabán, quedándose nuestro hombre correctamente vestido de frac.

Ella esperaba impaciente, y el ilustre Paco penetró en la estancia con el propósito de resistir la tentación. A austero nadie le gana, como es sabido. Ni á cabeza dura tampoco.

Pero aquí no valen testarudeces. Cuando se acaban todos los argumentos, el pobre Chiquitín hace de Cristo, y se saca á relucir. Si esto no basta, las lágrimas se encargan de ablandar los corazones más duros.

Ello es que él resistió cuanto pudo, y que ella insistió en la absoluta necesidad de la reconciliación con el Bizco; de la sumisión, mejor dicho.

D. Paco desplegó todas sus fuerzas, que son muchas, para resistir aquel asedio, pero el enemigo llegó á establecer la tercera paralela, y no tuvo más remedio que capitular sin condiciones.

Esto es lo que ella quería.

D. Paco ofreció solemnemente volver al circo de gallos, en cuyas grandes peleas tanto se ha distinguido, y ella, por su parte, se comprometió á conferenciar con el Bizco, para que en una de las ya próximas rifas facilitase al gallo atrevido la mejor manera de doblar la cresta.

En esta conferencia se trató de crear la sociedad de jóvenes titulada: «Amigos del Chiquitín,» con objeto de que este tenga devotos fieles, cuando, en vez del casco guerrero que no hace mucho le regaló Matamoros—porque Matamoros le regala muchos juguetes—cifa el chirimbo que, por su bien ó por su mal, está destinado á su cabeza.

—Si tan largo me lo fias... dije yo para mis adentros, cuando él se despedía con la más amable de sus sonrisas y con el más respetuoso de sus saludos.

Unir á los viejos para que cumplan hasta el fin de sus días la misión que la Providencia les ha confiado, y rodear al retoño de nueva savia para que con toda la frondosidad del manzanillo pueda extender su sombra sobre las generaciones futuras, ha sido la labor de estos días.

Pero no es esto todo.

El pasmo... de Sicilia viene ahora. Este cuadro vivo, yo soy el primero que lo presenta á la admiración de la posteridad.

¡Quién lo diría! Ciertamente que de poco tiempo acá, todo puede esperarse del zapatero remendón que les ha salido á estas gentes.

La obra prima del Viejo Pastor necesitaba, por lo menos, medias suelas y tacoces para ir tirando, pero es el caso que nadie se atrevía á ponerle el cascabel al gato, porque el tachuelero andaba de muy mal humor, y no quería echar más remiendos.

Ea este apuro, tuvo el Viejo Pastor una idea feliz.

Se le ocurrió que sólo ella podría vencer las resistencias que encontraba, y propuso una entrevista entre ella y él, que fué aceptada en el acto.

Era una noche oscura. El gran renegado, el hombre que con su palabra de fuego había roto las tinieblas y presentado al pueblo nuevos y luminosos horizontes, salió de su casa envuelto en el embozo de su capa ocultando el rostro bigotudo á las miradas del público, como si temiera que la vergüenza, subiéndole al rostro, le delatará.

No de otro modo deben ir los malhechores á cometer sus crímenes. Así, entre sombras, volviendo la cabeza de vez en cuando, como si temiera ser visto ó perseguido, llegó á la Casa Grande el héroe de esta historia.

No encontró, al penetrar, á la persona que debía esperarle, y estuvo unos cuantos minutos desorientado. Sin quitarse el embozo preguntó á un hujer por la dirección de ciertas habitaciones, y no le contestó. Por fin... una dama que estaba en el secreto, le condujo al lugar de la cita.

¡Una dama, de noche, á solas con él... pero ya le conocían.

Ella le esperaba en el saloncito tapizado de color grosella, y yo, para no perder palabra, me situé detrás del magnífico tabor que hay á la izquierda.

Cuando apareció el tráfuga clavé en él los ojos.

Estaba aturdido. ¡La falta de costumbre! ¡Punzadas de la concienzal! La historia de su pasado, que se le venía encima acusándole de traición! ¡Quién sabe! Lo cierto es que el hombre se puso más rojo que un pimientito de la tierra del Viejo Pastor, y que no se atrevió á dar un paso.

Ella dominó la situación, invitándole, con un ademán expresivo, á que entrase, y entró. Cogió aquella mano, cuya señal acababa de obedecer, y como un valsillo sumiso, la besó con el mayor respeto.

¿Y qué le parece á usted?

sus enormes y sucesivos saltos interrumpía en un trecho de treinta á cuarenta pasos la pista formada por el calor acre y caliente que dejaban en pos de sí sus pies, cuyas fuertes emanaciones, y vapores penetrantes, que, impresionando el fino olfato de los perros, es su única guía en la persecución del animal.

Así que desapareció la zorra, salió con presteza el cazador de su escondite, entró en la plazuela, y echándose de bruces en el suelo, buscó con ojo ejercitado las recientes huellas del animal, que encontró luego, apresurándose á hacerlas desaparecer do quier que las vio, revolviendo con sus pies la tierra, y destruyendo de este modo, no solo la impresión de la pata del animal, si que también el olor resultante de su paso, protegiendo en cierto modo su fuga y ardid, ó mejor, alejando ante todo de aquel sitio los perros, y con ellos á los cazadores que les seguían de cerca.

Los aullidos de la jauría y el eco de las bocinas, aumentaba á cada momento; y de vez en cuando se mezclaban con ellos los gritos y señales que servían de guía á los que verificaban la batida, adelantándose por tres costados distintos en busca del fugitivo Bamboche.

Aumentándose su espanto á medida que se aproximaba la bulla, penetró el cazador en la espesura por el lugar que la zorra entrara en la plazuela, donde halló de nuevo las huellas del animal, y verificando lo mismo que ya anteriormente había practicado, borró en el trecho de unos doscientos pasos sus pisadas, hasta que topó con un tronco de árbol caído que obstruía el camino, y por el que sin duda trapó la zorra.

Seguro entonces de que aquella gran interrupción en la pista olorosa y caliente que la zorra deja tras sí, y única que, como hemos dicho ya, puede guiar á los perros en su persecución, imposibilitaría la caza, y la ale-

te modo llevaba á los perros cebados en su busca algunos minutos de ventaja, tomó aliento, tendiéndose con las patas estiradas, la cabeza recostada en el suelo y abiertas las fauces; se la hubiera creído muerta, á no ser por el incesante y casi convulsivo movimiento de sus orejas, prontas siempre á apreciar el menor sonido.

Levantóse repentinamente la zorra como movida por un resorte, retuvo su fatigosa respiración, pues su ruidoso movimiento impedía la delicada percepción de su oído, y escuchó.

La cacaría, en sus caprichosas evoluciones, en sus rápidas é impensadas revueltas, se acercaba de nuevo á la plazuela, y esta vez los ecos de las trompas acompañaban los ladridos de los perros.

Ea aquel momento supremo, conociendo próxima su muerte, desesperado el animal, tentó un postrer esfuerzo, una jugarrera desesperada, para desorientar de nuevo á la trahilla y escapar á su persecución. Recorrió en todas direcciones el trecho despejado, multiplicando huellas de su paso de un modo tan enmarañado, que fuese imposible á los perros tomar dirección alguna... Luego, sentándose sobre sus patas traseras y poniendo en contracción todos los músculos de su cuerpo, pegó un salto, con el cual de la plazuela se lanzó en medio del matarral, cayendo sobre un montón de pedruscos, casi sobre la trampa oculta de piedras y zarzales, que ocultaba la entrada del subterráneo; y luego, dejando apenas impreso sobre el musgo la huella de sus pasos, de un segundo salto desesperado avanzó un trecho de seis pies por lo menos, intrínseco en lo más intrínseco del soto, dió tres ó cuatro saltos descomunales, y emprendió la fuga con toda la celeridad que le permitían sus miembros, rendidos de fatiga y enervados por la fría reciente inmersión.

Gracias al maravilloso instinto de conservación, y natural en todos los animales perseguidos, la zorra, con

en voz baja, despues de haber escuchado de nuevo con atención.

—Ya oigo el galope de los caballos... aprisa... aprisa... escóndete....

Y como asilado de una idea repentina, mientras que Bamboche se deslizaba por la estrecha abertura, el cazador, dejándola abierta, se plantó de un salto fuera del matarral, se tendió de bruces en tierra, y pegó su oído en el suelo á fin de poder distinguir mejor que en la espesura los más lejanos rumeros.

Levantóse á los pocos momentos, exclamando con angustiado acento:

—¡Maldición! La Zorra trae la caza hacia este sitio.

Alarmado por doble motivo el cazador, corrió al matarral á fin de cerrar la entrada de la caverna, á la sazón en que el fugitivo salía de ella, livido, deshecho por las facciones, exclamando con temblorosa voz:

—Prefiero que me prendan... que me maten á permanecer dentro de ese subterráneo. ¡Oh!... lo que he visto allí... si supierais qué... Bruyere... Hay para volveros loco...

Los ladridos de los perros, hasta entonces lejanos, se oyeron más de cerca, resimbando pose á poco con formidable estruendo en medio de aquellos silenciosos y sonoros bosques. En el mismo instante, un soplo de aire les llevó un ruido confuso de gritos y voces que se adelantaban por varios puntos á la vez. Aquellos gritos eran de los que perseguían al pobre fugitivo.

Se sucedieron estos incidentes en menos tiempo del que se necesita para describirlos, y en el instante en que Bamboche salía horrorizado del asilo que le proporcionara el cazador, exclamando con voz conmovida por el terror:

—«Prefiero que me prendan... que me maten á permanecer dentro de ese subterráneo. ¡Oh!... lo que he visto...

No tardó mucho en entrar en materia, y no digo en yus, aunque ésta sería la palabra propia de tan asquerosa situación, para no revolver más el estómago de usted y el de sus lectores.

Como el hombre no necesita mucho para hablar, pronto se le calentó la boca, y nos hizo un discurso, demostrándonos que el arsenal de la Historia ofrece armas para todo género de defensas.

Del tono grave pasó al humorístico, y pronunció estas palabras: —Fondré paz entre los príncipes cristianos.

Y cátese al viejo remendón comprometido á echar suelas y tácones á la obra prima del Viejo Pastor.

Sus ídas y venidas de estos últimos días no tienen otra explicación.

Dígame usted ahora si se pierde el tiempo en esta Casa.

¡Todo, menos la cesantía!

Pero lo sorprendente es que contribuyan á evitarla ciertos caballeros de industria política, tan alajados antes de estos sitios.

Yo, Duende y todo, acostumbrado á ver en esta Casa muchas cosas inexplicables, necesitaba ver y oír al que fué ídolo del pueblo quemando incienso en los altares.

Pero lo he visto, lo he visto, y es necesario que se sepa.

Hay más.

Después de resuelto el principal motivo de la entrevista, ella se dignó hablarle de libros, y principalmente de la Historia de un gran Navegante, que, como todos sabemos, él tiene escrita.

Lamentóse él, para no perder el tiempo, de lo poco que se lee en este país, y ella, comprendiendo la indirecta, ofrecióle influir para colocar muchos ejemplares en las bibliotecas de los centros oficiales que todos conocemos.

A Dios rogando y con el mazo dando.

Hoy por tí y mañana por mí.

El que venga atrás, que arree.

He aquí el resumen filosófico de tan asombrosa visita.

Voy á concluir con algo recreativo.

Ha de saber usted que, á pesar de la Cuarema, hemos celebrado aquí una fiesta teatral.

Para distraer al Chiquitín, la organizaron los hijos de los empleados en el sitio donde comen los borriquillos y demás solipedes de la casa.

Los mismos muchachuelos pintaron el tejón y las decoraciones para las cuatro piezas que se debían representar, y llegó la noche señalada para la fiesta.

Ella, el Chiquitín y las niñas concurren, además de las familias de los empleados, y el Chiquitín aplaudió mucho y se fué á la cama muy contento.

Pero... lo de siempre.

Todo aquello había ocasionado gastos. Tal vez acariciaron los iniciadores la dulce esperanza de que serían en una ú otra forma reembolsados, pero que si quieros. Ya sabe usted que en el terreno de las esplendides... cero.

La recompensa que merecieron los infantiles actores fué un gran cucurrucho de bombones.

¡Correrse con algo más positivo?

Eso nunca.

Ahorrar, y siempre ahorrar.

Por si vienen mal dadas, como podría ocurrir.

Ha habido casos. Suyo invisible,

EL DUENDE.

POLITICA

Por la mañana

Cambio de frente

Lo ha dado el señor presidente del Consejo de ministros.

Ayer anunció su propósito de que el Consejo de mañana con la regente se verificará hoy, y claro es que, con referencia tan autorizada, todo el mundo lo dió por hecho, y así lo aseguramos anoche.

Pero D. Práxedes lo ha pensado mejor durante la noche, y el Consejo con la regente no se celebra ya hasta mañana, como es costumbre.

Dudas

Partiendo de esta base, hácese cálculos acerca de si el Sr. Sagasta presentará á la firma el decreto convocando las Cortes, ó si reunirá á los ministros para fijar la fecha de común acuerdo.

Tampoco se sabe si en este Consejo, caso de celebrarse, se planteará la crisis, y aún cuando lo más probable es que el presidente se resista á ello, alegando que la crisis no puede resolverse hasta que esté firmado el tratado con el sultán de Marruecos, parece cosa segura que alguno ó algunos de los ministros sea el que plantee la cuestión.

La tercer duda es la de si el decreto de convocatoria de Cortes ha de dar, ó no, por terminada la primer legislatura.

El Sr. Sagasta parece inclinado á la afirmativa, pues como las Cortes han de funcionar poco tiempo, unos tres meses, sería de mal efecto suspender los debates en tan corto tiempo para proceder á la elección de Mesa y de comisiones, necesidad que se impone al principio de una legislatura.

Además, como en caso de empezar la segunda legislatura cuando las Cortes se abran, es menester practicar estas operaciones durante los primeros días, se gana tiempo y puede el general Martínez Campos, de vuelta de Melilla, ocupar su puesto en el Senado para cuando se debata la cuestión de Marruecos.

En suma, que no hay nada concreto. Dios sobre todo.

Un dictamen del Consejo de Estado

Ya ha dado este alto cuerpo consultivo su informe en el expediente formado con motivo de las pasadas elecciones en Sevilla.

El informe ha de producir, seguramente, mal efecto en la capital andaluza, pues declara válidas las elecciones, no estimando suficientes las numerosas é importantes protestas formuladas contra ellas.

Se queda en casa

El presidente del Consejo no se va á Fortuna ni á la Moncloa.

A pesar de lo que se ha dicho, y á pesar de los deseos de mucha gente, entre ella algunos ministros, el Sr. Sagasta no piensa moverse de la plaza de Colón hasta después de la clausura de las Cortes.

Y cuenta que todavía no están abiertas.

Consecuencias de un banquete

En otro lugar de este número encontraran nuestros lectores todo lo que hace referencia al expediente que ha mandado formar el Sr. Bermúdez Reina con motivo del banquete celebrado en la redacción de nuestro estimado colega La Correspondencia Militar.

La boda de D. Carlos

Los carlistas, á pesar del extrañable cariño que mostraban por su reina doña Margarita, están entusiasmados con las segundas nupcias de D. Carlos.

El Correo Español se viste de gala, y publica el siguiente telegrama:

«Siete y tres (10 noche).—El señor duque de Madrid me manda comunicarle, para que lo haga público, su próximo enlace con su alta serenísima la Princesa María Berta de Rohan, su segunda prima.

En estos momentos de alegría, si le pesa más que nunca la ausencia de la Patria, consuélese saber que tendrá al lado suyo los corazones de sus fieles carlistas.

Melgar.

Estudios sobre la realeza

Aunque parezca ridículo que un republicano por temperamento y convicción, venga

hoy á ocuparse de la realeza tal y como sus instituidores quisieron que fuera, mas comparándola con lo que es, desaparece toda extrañeza, si se atiende á que esta comparación justificará nuestro republicanismo.

Si á los reyes se les hiciera estudiar y aprender de memoria los consejos que les dan los catecismos que exponen D. Enrique de Villena, infante de Aragón; D. Pedro López de Ayala, gran Canciller de Castilla; Fernán Pérez de Guzmán, el bachiller Toledo; Mosén Diego Valera, Juan de Lucena, el infante don Pedro de Portugal y otros muchos que no nombramos, empapándose en las condiciones que debe atesorar un buen rey, perfectamente determinados en el Libro de los trabajos de Hércules; Reynado del Palacio; Libro de las diversas virtudes; El Invenionario; El Ceremonial de Principes; La Vita Beata, y el Contemplio (menosprecio) del Mundo, debidos á las plumas de los autores citados, la realeza ni habría degenerado tanto, ni habría dado lugar con su conducta en estos últimos tiempos á que se le mire con horror y se procure su hundimiento.

El oficio de rey (dicen estos autores), «la persona lo hacía ser grande ó menguado, y frecuentes han sido los ejemplos de príncipes que por non ser de su persona fuertes é poderosos, han sido sojuzgados y enoñecidos».

Por tres cosas, dice el Libro de los doce sabios, capítulos III, IV y V «se onrrán los reyes: ó por poner fermosas leyes, ó por conquistar buenas conquistas, ó por poblar las tierras yermas.»

Nuestros monarcas, lejos de honrarse con una siquiera de las tres cosas dichas, las olvidan todas. Las leyes, que de continuo modifican, de hermosas las convierten en deformes, las conquistas, no sólo no se procuran, sino que se dejan perder pedazos del territorio, y emanciparse colonias importantes, debido al pésimo régimen que con ellas se gobierna; y en cuanto á poblar las tierras yermas, no ya no piensan en ello, sino que si de algo se preocupan es en despoblar muchas comarcas, cuyos vecinos huyen de la miseria en que los han sumido las onerosas cargas que sobre ellos pesan.

Las monarquías de estos últimos siglos sólo han pensando en mantener su fastuoso lujo, esquilmando á los pueblos con tributos imposibles.

En el Libro del Bonitum, cap. XX, se lee: «Sobre el rey está la ley, el derecho y la justicia. Si el rey non es justo, non es rey, mas es FORCADOR ET ROBADOR.»

En nuestra España, sobre la ley está el rey; ante él muere el derecho, y la justicia no le alcanza; luego con razón sobrada queremos prescindir de él los republicanos, desechos de que la ley sea justa, el derecho respetado y la justicia administrativa por igual, sin que ninguna fuerza extraña incline su balanza.

Manuel E. Delgado.

LA EMBAJADA

Este es ya asunto terminado.

Hasta que la Gaceta publique las conclusiones de la negociación, tendremos que conformarnos con la nota oscura que el Gobierno ha facilitado á la prensa, sin hacernos eco de optimismos que pudieran resultar injustificados.

Ahora sólo se trata (el Gobierno, se entiende) de hacer un gran recibimiento al general Martínez Campos. De hacerle honores de triunfador.

Allá ellos.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA AGENCIA FABRA

Bolsas extranjeras

Paris 6.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy:

Francés, 96'55.

Exterior español, 65'08.

El oro

Buenos Aires 6.—(Servicio especial de la Agencia Fabra).—Precio del oro en el día de ayer, 553.

Noticias de Canarias

Santa Cruz de Tenerife 6.—La noticia del satisfactorio arreglo de la cuestión de Marruecos ha producido verdadero entusiasmo en esta localidad.

El gobernador de la provincia regresará hoy de su visita al archipiélago.

Ha llegado el vapor correo Hespérides muy retrasado, á causa del temporal que ha sufrido durante la travesía.

Acuden á esta capital numerosos forasteros atraídos por la benignidad de nuestro clima.

Anarquistas presos

Paris 6 (2 tarde).—En la mañana de hoy han sido detenidos en esta capital 10 anarquistas.

Toño son plujos

Río Janeiro 6.—Ayer obraron en esta capital 74 fallecimientos producidos por el cólera.

En las tripulaciones de los buques fondeados en nuestro puerto se han registrado también numerosos casos.

Consenso de comercio

Buda-Pesth 6 (3 tarde).—El Parlamento austro-húngaro ha recibido el proyecto de ley autorizando al Gobierno á ajustar con Rusia un convenio provisional de comercio hasta el 31 de Diciembre del corriente año.

Acción diplomática

Roma 6 (5'15 tarde).—Contestando el ministro Sr. Blanc á una pregunta del diputado Saint-Onofrio, respecto á la acción diplomática de Italia en el conflicto hispano-marroquí, ha dicho:

«Hemos ejercido una acción independiente de toda tendencia é intromisión colectiva, á fin de que ambas partes interesadas llegasen á una solución á la cual pudiera hacer frente Marruecos con sus propios recursos. Antes, pues, de la solución mutuamente honrosa para Marruecos y España, esta nación manifestó la gratitud más viva por lo que ha hecho Italia en las largas y difíciles negociaciones de los últimos meses.»

El Sr. Blanc dice también: «Hemos apoyado las reclamaciones de España acerca de Marruecos porque la independencia y seguridad de las posesiones españolas en la costa marroquí interesan igualmente á Italia por la solidaridad de ambas potencias en el Mediterráneo.»

El Sr. Saint-Onofrio, contestando al ministro, se felicita de que este haya desautorizado con sus palabras las insinuaciones de algunos periódicos extranjeros tratando de suscitar desconfianzas en la nación española, á la que nos unen lazos de antigua amistad. Añade que se felicita de que Italia haya demostrado ser un factor de paz, y que vela por el equilibrio mediterráneo.

El Sr. Saint-Onofrio, contestando al ministro, se felicita de que este haya desautorizado con sus palabras las insinuaciones de algunos periódicos extranjeros tratando de suscitar desconfianzas en la nación española, á la que nos unen lazos de antigua amistad. Añade que se felicita de que Italia haya demostrado ser un factor de paz, y que vela por el equilibrio mediterráneo.

Aprobación de un acta

Paris 6 (5'35 tarde).—La Cámara de diputados, después de una discusión bastante viva, ha aprobado por 288 votos contra 19, el acta del Sr. Pogné.

Nuevo presidente

Londres 6 (4'5 tarde).—El Sr. Rosebery ha tomado posesión en la tarde de hoy de su nuevo cargo, visitando después á Harcourt, y más tarde á Gladstone, con el cual ha conferenciado durante media hora.

Complot anarquista

Londres 6 (4'30 tarde).—Un despacho de Chicago anuncia el descubrimiento de un complot anarquista para hacer volar el consulado de Francia.

Tratado con Rusia

Berlin 6 (5 tarde).—La comisión parlamentaria del tratado con Rusia ha adoptado por 14 votos contra 10, el artículo en que se fija en diez años la duración de dicho tratado.

Felicitación de un periodista

Paris 6 (6'45 tarde).—El diputado Sr. Delecluse, director del periódico Le Siècle y persona de gran competencia en los asuntos de carácter internacional, ha escrito al embajador de España Sr. León y Castillo, felicitándole cordialmente, y encargándole transmita su felicitación al Gobierno español, por el tratado que acaba de firmar con Marruecos, poniendo término al conflicto hispano-marroquí.

Dimisión

Bucharest 6 (9'57 noche).—Ha dimitido el ministro de Negocios extranjeros, Sr. A. Lahovari.

Congreso de viticultores

Montpellier 6 (10'25 noche).—El Congreso de viticultores que se ha reunido en esta ciudad, con asistencia de 2.000 personas, votó una proposición para que se prohiban las operaciones del azucarado y la adición de agua á los vinos.

Banquete en casa de un cardenal

Roma 6 (11 noche).—El príncipe Enrique VII de Reuss-Scheleig Koestritz, embajador de Alemania en Austria-Hungría, ha comido hoy en casa del cardenal Galimberti, con el embajador de España Sr. Merry del Val.

Concédese alguna importancia á esta reunión, porque es sabido que el cardenal Luis Galimberti figura en la lista de los purpurados papabili, y en el futuro concilave han de tener, como en otros, mucha influencia las decisiones de cardenales austríacos y españoles.

Derrota de los conservadores

Santiago de Chile 6.—En las elecciones políticas han sido completamente derrotados los candidatos conservadores.

Los Sres. P. Montt, V. B. Viel y F. Pinto, ministros respectivamente de la Goberna-

ción, Negocios extranjeros y Justicia, no fueron elegidos diputados.

Así mismo que, con este motivo, el Gabinete está en crisis, que podría ser total y producir un cambio de política, y una quiza comprometer la situación del jefe del Estado.

Oposición al nuevo Ministerio

Londres 6 (11'55 noche).—El duque de Dabourghire (Spencer Compton) avardish ha declarado que los notonistas harán una oposición muy moderada al ministerio Rosebery excepto en la cuestión del Home rule á cuyo proyecto se opondrán con todas sus fuerzas, mostrándose intransigentes con él y haciendo todo lo posible para que no sea aprobado.

Consecuencias de un banquete

El general López Domínguez, por cuenta propia ó ajena, ha asistido á uno de los más banquetes militares, olvidados de los tiempos aquellos en que el mismo contravenía á este criterio, reuniendo á su mesa buen montón de generales.

El caso es que se está formando sumaria en averiguación de lo que ocurrió en el banquete de La Correspondencia Militar, como si no fuera público lo que allí se dijo, y como si lo dicho dejara de tener su resonancia, aunque resulte de los procedimientos judiciales aquello de «donde dije digo, no dije digo, sino que dije Diego.»

El Gobierno se alarmará porque ve la muerte próxima, y á todo trance quiere defender la vida.

Por lo demás, véase lo que dice La Correspondencia Militar, testigo de mayor excepción en este pleito:

«Aquí, como estamos tan empuñados por nosotros mismos, que ninguna persona de poder tiene tiempo para pensar en las cosas patrióticas, porque las miserias y chismes de bandiría absorben su atención de continuo, la reunión de unos cuantos españoles de decoro que en amistoso banquete brindan por su patria en vez de brindar por tal ó cual chupettero de la nación, lleva al olvido de los maliciosos aires de conjura y de todas esas «cosas» de que nosotros maldicimos.»

«Por para ellos: Los que en todo van el búfalo de nuestro tiempo y no comprenden brindar por la patria sino brindar al mismo tiempo por alguna persona que desee un pedazo de las empuñadas (ella para su bolsillo ó para su vanidad, estos... tienen un trabajo que les inspira compasión...»

Más claro ni el agua.

Los jefes y oficiales reunidos en el banquete no se reunieron para brindar por chupetteros.

Y claro está que se comprenden los dos géneros: masculino y femenino.

Nos parece bien.

Hay cosas mucho más elevadas que esas personas que desean pedazos de las empuñadas de la patria para su bolsillo ó para su vanidad.

El testamento falsificado

Historia del Sr. Carranza.—Narración exacta del asunto. Nuevos parientes

Ann á trueque de incurrir en algunas contradicciones, no podemos menos perfectamente informados—de reconstruir la historia de este proceso, que tanto ha llamado la atención del público, y sobre el cual tanto se divaga y fantasea.

Era el difunto Sr. Carranza una personalidad bastante original en sus costumbres y modo de ser. Poseedor de una fortuna, que, si bien modesta, le permitía vivir holgado, nunca se dedicó, á excepción de algunos años de su mocedad, al trabajo reglamentado y forzoso, sino que distribuía los momentos de su vida entre honestos recreos de paseos y viajes y lectura de obras ajenas ó instructivas, con lo cual, ayudado de su clara inteligencia, consiguió formar un caudal de saber y erudición; era socio del Ateneo de Madrid, y uno de los más asiduos concurrentes al gabinete de lectura.

Su carácter noble y abierto, su conversación chispeante, sus modales corteses y delicados, habíale granjeado el cariño de cuantas personas trataba.

Siendo muy joven obtuvo un destino de la administración civil en la isla de Cuba, y con el entusiasmo propio y único en la adolescencia, acrecentado por la viveza de su imaginación, embarcóse con rumbo á la Gran Antilla.

La vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

En la vida de América encajaba á maravilla en su carácter; las escaseces peninsulares, las miserias, los apuros del no tener, no podía resistirlos. De tal modo, que muy á su gusto pasó en aquel rico pedazo de tierra española los seis más felices años de su vida.

«Allí... si supierais qué fatalidad oculta este nombre de la Bruyere... Hay para volverse loco...»

—Eres muerto, gritó el cazador con terrible acento, levantando su escopeta cojiéndola por la boca con ambas manos á modo de maza; te mato... si te encuentran aquí antes que haya podido cerrar ese escondite.

Aún no había acabado el cazador esta amenaza, que ya el ramaje del matorral que rodeaba la plazuela se agitó con viveza, como si alguno se abriera paso á su través precipitadamente... El fugitivo se estremeció, y sea que obedeciese al desesperado acento del cazador, sea que el elemento de la conservación dominase su terror, se precipitó en el subterráneo. El Zorro colocó en su lugar la pesada tapa, borró las huellas que dejara Bamboche, y apenas tuvo el tiempo suficiente para agazaparse en su punto de acoso.

Acababa de esconderse el cazador en su hueronera, cuando la agitación de los ramajes sucedió el ruido de ligeras y sucesivas pisadas, y una enorme zorra de color leonado, patas y orejas negras, entró precipitadamente en la plazuela; venía chorreando agua, pues acababa de atravesar á nado un estanque, á fin de desorientar á los perros; su ardid había surtido efecto, pues los perros, que pocos momentos antes se acercaban hacia aquel punto, volvían á alejarse de nuevo, según se podía oír por el eco de sus lamentos, cada vez más apagado.

La zorra estaba jadeante y reventada; colgábase de su abierta boca una lengua roja y seca; sus verdosos ojos chispeaban, al paso que sus orejas gachas, el rabo entre piernas y fatigados hijares atestiguaban la rapidez de su carrera y la postración de sus fuerzas; paróse un momento; buscó el viento revolviendo en todas direcciones su negro hocico, y luego pareció escuchar por espacio de algunos minutos por la parte de Poniente con tanta atención como ansiedad; mas, al parecer nada, percibió.

Estando la hueronera del cazador á pocos pasos y en paraje hondo, la zorra no pudo apercibirse de su vecindad... Había cesado completamente el ruido de la jauría, del todo desorientada ya, por lo que la zorra, que de es-

capitulo III

EL RASTRO PERDIDO

Acababa de esconderse el cazador en su hueronera, cuando la agitación de los ramajes sucedió el ruido de ligeras y sucesivas pisadas, y una enorme zorra de color leonado, patas y orejas negras, entró precipitadamente en la plazuela; venía chorreando agua, pues acababa de atravesar á nado un estanque, á fin de desorientar á los perros; su ardid había surtido efecto, pues los perros, que pocos momentos antes se acercaban hacia aquel punto, volvían á alejarse de nuevo, según se podía oír por el eco de sus lamentos, cada vez más apagado.

La zorra estaba jadeante y reventada; colgábase de su abierta boca una lengua roja y seca; sus verdosos ojos chispeaban, al paso que sus orejas gachas, el rabo entre piernas y fatigados hijares atestiguaban la rapidez de su carrera y la postración de sus fuerzas; paróse un momento; buscó el viento revolviendo en todas direcciones su negro hocico, y luego pareció escuchar por espacio de algunos minutos por la parte de Poniente con tanta atención como ansiedad; mas, al parecer nada, percibió.

Estando la hueronera del cazador á pocos pasos y en paraje hondo, la zorra no pudo apercibirse de su vecindad... Había cesado completamente el ruido de la jauría, del todo desorientada ya, por lo que la zorra, que de es-

Acababa de esconderse el cazador en su hueronera, cuando la agitación de los ramajes sucedió el ruido de ligeras y sucesivas pisadas, y una enorme zorra de color leonado, patas y orejas negras, entró precipitadamente en la plazuela; venía chorreando agua, pues acababa de atravesar á nado un estanque, á fin de desorientar á los perros; su ardid había surtido efecto, pues los perros, que pocos momentos antes se acercaban hacia aquel punto, volvían á alejarse de nuevo, según se podía oír por el eco de sus lamentos, cada vez más apagado.

La zorra estaba jadeante y reventada; colgábase de su abierta boca una lengua roja y seca; sus verdosos ojos chispeaban, al paso que sus orejas gachas, el rab

y tal vez allí le sorprenda la muerte, á no recibir desgraciadamente... la salud de su anciana madre...

Y tales todos los que concurrieron á la reunión, e individuos del barrio.

CARTA IMPORTANTE

He aquí la que dirigió, el republicano federal nuestro querido amigo Sr. Cabello y Gutiérrez al Sr. Ruiz Zorrilla, aceptando las últimas manifestaciones del digno jefe del partido republicano progresista.

Mañana publicaremos la contestación del Sr. Ruiz Zorrilla.

Madrid Febrero 28 de 1894. Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla. París.

Respetable señor mío: Muéveme á molestar su atención, no el deseo pueril de vana exhibición, sino la necesidad, ha tiempo sentida, de fijar clara y distintamente mi situación, hoy ambigua dentro de la gran familia republicana.

Yo, que hace 26 años vengo militando en el partido federal, declaro solemnemente que estoy conforme con todas, absolutamente con todas las apreciaciones que en su notable carta hace el ilustre republicano D. Ramón Pérez Costales, y si, como se me asegura, ha sido ó va á ser excomulgado por el pontífice de la iglesia, excomulgado me considero yo también, que participo de sus mismas ideas ó incurro en sus propias herejías, y ya comprenderá usted que estas palabras me colocaban fuera del partido federal, iglesia errada en que se considera como dogma la más insignificante práctica litúrgica.

Me separo del partido federal porque, lejos de ir simplificando sus aspiraciones como exigen la necesidad de la época y la realidad del mundo en que vivimos, se van multiplicando de tal manera, que temo llegue un día en que no haya fronteras entre él y el anarquismo teórico con visos al práctico.

Como siempre he considerado las fuerzas aisladas inútiles para la solución de arduos problemas, y veo irrealizable, por hoy al menos, la noble aspiración del gran partido Republicano nacional, deseando, como deseo, contribuir con mis escasas fuerzas al triunfo de la República, tomo desde hoy puesto en la agrupación que merece más mayores simpatías, en la que no veo nebulosidades de habilitados, ni utopías de secretario, ni distingos de filósofo; sino exposición clara de doctrinas y procedimientos propios de la seriedad del verdadero hombre de Estado: en la agrupación que dignamente dirige usted.

Este acto que realizo hoy una condenación explícita de ideas sustentadas por espacio de veintiseis años. No fuera digna de mí semejante condenación, ni de usted la exigencia en este sentido. En todos los partidos fuertes y serios hay tendencias que armonizan el centro. En la mayor parte de los problemas á resolver mi criterio es el de usted. En algunos, acaso sea yo más conservador, porque entiendo que el federal no ha de ser necesariamente demagogo, ni el unitario conservador, ni el monárquico absolutista.

La diferencia más notable que puede existir entre nosotros estriba en la manera de entender las autonomías, que no he de entrar á determinar ni discutir. Conservo incólumes mis creencias en este punto concreto, para mí de vital interés; pero enténdase bien que no me refiero á esas autonomías de generación espontánea (si se me permite la frase), que limitan las funciones del Estado, y pueden comprometer la unidad de la Patria, sino aquellas que las Cortes, expresión fiel de la voluntad nacional, otorguen á Municipios y provincias ó regiones.

Tampoco he de exigir el planteamiento inmediato de ellas. Me limitaré á considerarlas como una aspiración realizable, cuando no puedan peligrar ni la salud de la Patria ni la vida de la República.

El hierro, en la anemia del organismo humano, produce efectos notables á dosis prudenciales; en mayor cantidad ocasiona trastornos gástricos que pueden comprometer la vida del paciente. Las reformas meditadas exigidas por la opinión, salvan siempre á los pueblos; las que son hijas de la pasión ó del capricho los entregan á la anarquía ó al despotismo.

No he de concluir esta ya larga carta sin felicitarle cordialísimamente por su notable carta-manifiesto y aclaración de él, documentos llamados á transformar la constitución de los actuales partidos republicanos, y termino con estas palabras:

La lealtad con que durante tantos años he servido al partido federal, debe ser para usted garantía de mi conducta futura. Aprovecho con gusto la ocasión que me proporciona el placer de ofrecerme su más afectuoso correligionario y admirador, Q. S. M. B.

E. Cabello y Gutiérrez. Sre., Quintana 25, 5.ª izquierda.

DESDE LA BUTACA El maestro Caballero y Jackson Veyán, deseando dar prueba elocuente de sus simpatías hacia la empresa del afortunado teatro de la calle de Carretas, estrenaron anoche un lindo juguete titulado Un punto Niño, que desde la primera escena obtuvo una ruidosa ovación, acentuada cada vez más hasta el final, en que el auditorio entusiasmado, pidió que los autores se presentaran en el proscenio repetidas veces.

La falta de espacio nos impide ser todo lo extensos que quisieramos. Restanos felicitar á la señorita Prado, y al Sr. Rulfo por su esmerada interpretación, y á la empresa por su afortunada campaña.

En Navarra han aparecido otros parientes del Sr. Carranza, los cuales se mostrarán parte en el asunto.

Más noticias El sumario no estará concluido tan pronto como se creía. Esto supone el Sr. Maroto, y no son para echadas en saco roto las razones en que esta suposición se funda, tanto más cuanto que la mayoría de las personas, al parecer complicadas en este asunto, son corrales y, por consecuencia lógica, peritos en la materia.

Hoy es muy probable que hayan declarado nuevos testigos. Sus declaraciones creese que serán de suma importancia.

En Navarra han aparecido otros parientes del Sr. Carranza, los cuales se mostrarán parte en el asunto.

Más noticias El sumario no estará concluido tan pronto como se creía. Esto supone el Sr. Maroto, y no son para echadas en saco roto las razones en que esta suposición se funda, tanto más cuanto que la mayoría de las personas, al parecer complicadas en este asunto, son corrales y, por consecuencia lógica, peritos en la materia.

Hoy es muy probable que hayan declarado nuevos testigos. Sus declaraciones creese que serán de suma importancia.

En Navarra han aparecido otros parientes del Sr. Carranza, los cuales se mostrarán parte en el asunto.

Más noticias El sumario no estará concluido tan pronto como se creía. Esto supone el Sr. Maroto, y no son para echadas en saco roto las razones en que esta suposición se funda, tanto más cuanto que la mayoría de las personas, al parecer complicadas en este asunto, son corrales y, por consecuencia lógica, peritos en la materia.

Hoy es muy probable que hayan declarado nuevos testigos. Sus declaraciones creese que serán de suma importancia.

En la calle de Cedaceros tuvo ayer la desgracia de fracturarse la pierna derecha una mujer...

Fue conducida á la Casa de socorro del distrito para prestarle los auxilios de la ciencia.

Ayer fué encontrado en la explanada próxima al Hospital Militar un recién nacido que, al parecer, había muerto por asfixia á consecuencia de no haberle hecho al nacer las necesarias ligaduras.

El director de la Cárcel Modelo, Sr. Cadafso, que tan rigurosamente cumple el reglamento de la prisión, dió cuenta en razonado parte, al director general de Penales y al presidente de la Audiencia de Madrid, del suceso en que se ha ocupado la prensa, diciendo que los centinelas de la cárcel habían hecho algunos disparos á una galería de dicho establecimiento.

De las averiguaciones practicadas por el personal facultativo de la Cárcel Modelo resulta que el oficial que mandaba la guardia anteanoche mandó á los centinelas que hicieran fuego, sin que hubieran, según se dice, causa que justificara tal determinación.

Así lo ha declarado el ayudante de servicio en la prisión celular.

A última hora hemos recibido de la «Agencia Mencheta» el siguiente telegrama: «San Sebastián 7 (12:50 tarde).—Ha llegado el general Polavieja, y se hospeda en el hotel de Londres. En la estación se le han rendido los honores de Ordenanza por una compañía de Valencia con bandera y música. Las demás tropas han cubierto la carrera. Después desfilaron ante el general.»

La junta directiva del partido prog resista, además de ocuparse en los preparativos de la próxima Asamblea, acordó haber visto con sentimiento la ruptura de la coalición y con los diputados del partido acudían al Congreso cuando el Gobierno crea llegada la hora de abrir las Cortes.

Por real orden que hoy publica el Diario oficial del Ministerio de la Guerra, se manda proceder al licenciamiento de las quintas de 1889 y 1890, pero, según nuestros informes, resulta que algunos del 90 no pueden disfrutar de ese beneficio, aunque llevan tres años cumplidos en las filas.

Resulta anómalo, y además injusto, que mientras individuo á de una quinta, cualquiera que esta sea, marchan á sus casas, otros, por defecto sin duda de la ley, tengan que continuar sirviendo algún tiempo más.

No sería esto remediable, tanto más cuanto que no son muchos los que en tal caso se encuentran? He aquí nuestra pregunta.

El domingo 11, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde, se celebrará una reunión en el Liceo Rius, contra los jefes republicanos obstruccionistas ó evolucionistas encubiertos, según rezan los carteles. Oportunamente daremos noticia á nuestros lectores del resultado de esta reunión.

DE PROVINCIAS De un diario de Las Palmas: «Un pobre jornalero presentó hace pocos días en el Hospital de San Martín, una hija suya, de 18 años, enferma de difteria. Y un establecimiento que tiene departamentos para las hernias, salas de visita, cuartos de distinguidos, Hospicio, cuna y hasta criaderos de cerdos, no tuvo una mala habitación para alojar aquella infeliz.»

«Bonito Hospital; excelente procedimiento para evitar la propagación de la difteria!»

El fiscal de la Audiencia de la Coruña ha formulado el escrito de conclusiones en la causa formada contra varios jóvenes alumnos de una Academia de dicha ciudad, procesados por robo de varias alhajas en la capilla particular de la señora conde a de Pardo Bazán.

Para uno de ellos, hijo de un profesor de la facultad de Derecho de Santiago y sobrino de un diputado á Cortes, pide el fiscal la pena de tres años y pico de presidio, y para los otros tres, todos ellos de buenas familias, la de un año y cuatro meses.

Pronto se hará el señalamiento de la causa, que ha de verse ante el jurado.

En Valencia una muchacha de diez y ocho años, contrariada en sus amores, ha intentado suicidarse arrojándose al mar. Un marinerito logró sacar con vida á la infeliz suicida.

En las minas de Arcillera (Zamora) se ha verificado un robo de dinamita en la casa del dueño de las mismas, M. Roberto Ligonés, el cual ha manifestado á las autoridades que ha notado la falta de muy buena cantidad de dinamita, encontrando intactas 45,000 y pico de pesetas en billetes y todas las alhajas que posee.

Dice anoche un periódico que marced á las gestiones del general Sr. Fernández de Rodas se ha conseguido reforzar con cuatro piezas el artillado de la batería del castillo de San Felipe, de Cádiz.

Las poderosas baterías del castillo de San Sebastián cuentan también con un tercer cañón Krupp, de cincuenta toneladas y calibre de treinta centímetros y medio, que fué ayer montado bajo la dirección del capitán de artillería Sr. Puente, yaciendo grandes dificultades para la conducción de la pieza desde el muelle á la batería, que está en medio del mar.

En presencia de los jefes y oficiales, el general Fernández de Rodas felicitó al señor Puente.

En miguelete de Dadoya (Tolosa) ha matado de un tiro á un contrabandista al intentar éste la introducción de un contrabando.

Reformas en Marruecos Londres 7 (7:16 mañana).—El periódico Daily News, habiando de la situación de los extranjeros en Marruecos, indica la conveniencia de aprovechar los últimos incidentes para obligar al sultán á favorecer la extensión de la vida civilizada en dicho imperio. Por de pronto, dice el órgano del Ministerio liberal, convendría tratar del establecimiento en Marruecos de tribunales mixtos idénticos á los que existen en Egipto.

Felicitación Paris 7 (9:10 mañana).—Le Soleil, órgano de los legitimistas franceses, felicita á España por el buen éxito de los asuntos marroquíes.

Los reyes de Portugal Lisboa 7 (10:40 mañana).—La real familia portuguesa y los ministros que la acompañan á las fiestas de Oporto, acaban de regresar á esta capital.

Detenciones Paris 7.—En la mañana de hoy la policía ha operado siete nuevas detenciones de anarquistas.

La prensa italiana y de importantes órganos de la de Inglaterra, que como si obedecieran á una misma señal, tratan de sembrar sospechas entre Francia y España en la cuestión de Marruecos.

The Times de esta mañana renueva las insinuaciones que ayer echó á volar la Tribuna de Roma en contra de la acción de la diplomacia francesa en Tánger y Marrakech.

Siendo cosa harto sabida la leal amistad de Francia para con España durante las negociaciones, dícese que tal vez algún diputado interrogará en breve al Ministerio francés para que descorra el velo que cubra la política anglo italiana en Marruecos, y dar á conocer convenios realizados sobre el particular con fines que importa conocer.

De real orden se ha restablecido la suprimida Escuela de Condestables. El 10 se inaugurará el curso.

Francisco del Castillo Fernandez, cochero, habitante en la calle de Santa Ana, 29 y 31, boadilla, se ha acercado á nuestra redacción para denunciar que el recaudador de cédulas personales del distrito de la Inclusa le exige el pago de una cédula de más precio que la que legalmente le corresponde.

Ponemos el hecho en conocimiento de quien corresponda, para que procure evitar abusos de esta índole.

Ayuntamiento A las cuatro y diez minutos comienza la sesión. Después de aprobada el acta de la anterior, el Sr. Rodríguez (D. Constantino), pide la palabra.

El Sr. Rodríguez: He pedido la palabra para ocuparme en un asunto en que va envuelto el decoro del Ayuntamiento.

En la sesión secreta que hace poco celebramos para juzgar la conducta del secretario especial del señor alcalde, quedó acordado que si el Sr. Figarola no presentaba la dimisión, sería destituido.

Pues bien; este acuerdo el señor alcalde no lo ha cumplimentado, haciendo verdadera mofa del Ayuntamiento.

El Sr. Angulo, dice que después de la sesión secreta procuró informarse de los hechos, y que no encontrándose graves no había creído conveniente aceptar la dimisión al Sr. Figarola.

El Sr. Rengifo pide que se discuta este asunto en sesión secreta.

Los republicanos: Con nuestro voto en contra. El Sr. Rengifo: Queréis que el público se entere de lo que aquí se va á decir? Todos: ¡Sí, sí!

Continúa el Sr. Rengifo excitando al alcalde á que en el acto resuelva cualquier cuestión que se presente y que afecte al decoro de la Corporación y que no escatime las explicaciones.

El Sr. Rodríguez (D. Constantino): Aquí se acordó la destitución del Sr. Figarola. El Sr. Angulo: Eso lo dice S. S. Varias voces: Y yo, y yo.

Continúa el Sr. Rodríguez diciendo que el alcalde debió dar cuenta al Ayuntamiento de su resolución, y que él no habiéndolo hecho así envuelve una desconsideración que no pueden consentir.

El Sr. Ruiz Jiménez: Es sensible la debilidad del alcalde. Aquí no se trata de venganzas, sino de informalidad.

Después de varias manifestaciones, termina diciendo: «Si por el cargo que ejerzo se cree que no puedo hablar en esa forma, desde este momento hago renuncia de la tenencia de alcaldía.»

El Sr. P. Ancoas Rodríguez: Si el señor alcalde hubiera consultado á los concejales, todos hubieran cedido al fin, puesto que ninguno tenía interés en quitar el pan á un padre de familia.

Pero aquí se trata de lanzar, por medios violentos, á la minoría republicana por un camino que ahora no le conviene seguir.

El Sr. Gineard de la Roca interviene y termina diciendo que el alcalde debe retirarse para evitar la disolución del Concejo y el descrédito de la Administración.

El Sr. Concha Alcalde: No comprendo cómo hay un hombre que presida Corporaciones de esta especie, cuando no hay una voz amiga que se levante para defenderlo.

En este punto se hallaba la discusión cuando dejamos la tribuna.

ULTIMOS TELEGRAMAS (De nuestro servicio particular) Valencia 7 (3:40 tarde).—Está ligeramente indispuesto el arzobispo. Abundan las muertes repentinas. Entre éstas la del conde de Vico, llamado Vives. El exalcalde Pérez Pujol sigue mejorando.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA Fondos Franceses Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español..... 66.24 3 por 100 francés..... 95.70 Londres 7.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65.8.

Desdones electorales Nueva York 6 (recibido el 7).—En los motines á que han dado lugar las elecciones en varios puntos del territorio, resultaron dos individuos muertos y numerosos heridos.

De viaje Puerto Rico 7.—Ayer salió con rumbo á Cádiz el vapor correo Montecidelo, de la Compañía Transatlántica.

Reformas en Marruecos Londres 7 (7:16 mañana).—El periódico Daily News, habiando de la situación de los extranjeros en Marruecos, indica la conveniencia de aprovechar los últimos incidentes para obligar al sultán á favorecer la extensión de la vida civilizada en dicho imperio.

Por de pronto, dice el órgano del Ministerio liberal, convendría tratar del establecimiento en Marruecos de tribunales mixtos idénticos á los que existen en Egipto.

Felicitación Paris 7 (9:10 mañana).—Le Soleil, órgano de los legitimistas franceses, felicita á España por el buen éxito de los asuntos marroquíes.

Los reyes de Portugal Lisboa 7 (10:40 mañana).—La real familia portuguesa y los ministros que la acompañan á las fiestas de Oporto, acaban de regresar á esta capital.

Detenciones Paris 7.—En la mañana de hoy la policía ha operado siete nuevas detenciones de anarquistas.

La prensa extranjera Paris 7 (9:10 m.).—Produce profunda impresión en los círculos políticos la actitud de

la prensa italiana y de importantes órganos de la de Inglaterra, que como si obedecieran á una misma señal, tratan de sembrar sospechas entre Francia y España en la cuestión de Marruecos.

The Times de esta mañana renueva las insinuaciones que ayer echó á volar la Tribuna de Roma en contra de la acción de la diplomacia francesa en Tánger y Marrakech.

Siendo cosa harto sabida la leal amistad de Francia para con España durante las negociaciones, dícese que tal vez algún diputado interrogará en breve al Ministerio francés para que descorra el velo que cubra la política anglo italiana en Marruecos, y dar á conocer convenios realizados sobre el particular con fines que importa conocer.

De real orden se ha restablecido la suprimida Escuela de Condestables. El 10 se inaugurará el curso.

Francisco del Castillo Fernandez, cochero, habitante en la calle de Santa Ana, 29 y 31, boadilla, se ha acercado á nuestra redacción para denunciar que el recaudador de cédulas personales del distrito de la Inclusa le exige el pago de una cédula de más precio que la que legalmente le corresponde.

Ponemos el hecho en conocimiento de quien corresponda, para que procure evitar abusos de esta índole.

Ayuntamiento A las cuatro y diez minutos comienza la sesión. Después de aprobada el acta de la anterior, el Sr. Rodríguez (D. Constantino), pide la palabra.

El Sr. Rodríguez: He pedido la palabra para ocuparme en un asunto en que va envuelto el decoro del Ayuntamiento.

En la sesión secreta que hace poco celebramos para juzgar la conducta del secretario especial del señor alcalde, quedó acordado que si el Sr. Figarola no presentaba la dimisión, sería destituido.

Pues bien; este acuerdo el señor alcalde no lo ha cumplimentado, haciendo verdadera mofa del Ayuntamiento.

El Sr. Angulo, dice que después de la sesión secreta procuró informarse de los hechos, y que no encontrándose graves no había creído conveniente aceptar la dimisión al Sr. Figarola.

El Sr. Rengifo pide que se discuta este asunto en sesión secreta.

Los republicanos: Con nuestro voto en contra. El Sr. Rengifo: Queréis que el público se entere de lo que aquí se va á decir? Todos: ¡Sí, sí!

Continúa el Sr. Rengifo excitando al alcalde á que en el acto resuelva cualquier cuestión que se presente y que afecte al decoro de la Corporación y que no escatime las explicaciones.

El Sr. Rodríguez (D. Constantino): Aquí se acordó la destitución del Sr. Figarola. El Sr. Angulo: Eso lo dice S. S. Varias voces: Y yo, y yo.

Continúa el Sr. Rodríguez diciendo que el alcalde debió dar cuenta al Ayuntamiento de su resolución, y que él no habiéndolo hecho así envuelve una desconsideración que no pueden consentir.

El Sr. Ruiz Jiménez: Es sensible la debilidad del alcalde. Aquí no se trata de venganzas, sino de informalidad.

Después de varias manifestaciones, termina diciendo: «Si por el cargo que ejerzo se cree que no puedo hablar en esa forma, desde este momento hago renuncia de la tenencia de alcaldía.»

El Sr. P. Ancoas Rodríguez: Si el señor alcalde hubiera consultado á los concejales, todos hubieran cedido al fin, puesto que ninguno tenía interés en quitar el pan á un padre de familia.

Pero aquí se trata de lanzar, por medios violentos, á la minoría republicana por un camino que ahora no le conviene seguir.

El Sr. Gineard de la Roca interviene y termina diciendo que el alcalde debe retirarse para evitar la disolución del Concejo y el descrédito de la Administración.

El Sr. Concha Alcalde: No comprendo cómo hay un hombre que presida Corporaciones de esta especie, cuando no hay una voz amiga que se levante para defenderlo.

En este punto se hallaba la discusión cuando dejamos la tribuna.

ULTIMOS TELEGRAMAS (De nuestro servicio particular) Valencia 7 (3:40 tarde).—Está ligeramente indispuesto el arzobispo. Abundan las muertes repentinas. Entre éstas la del conde de Vico, llamado Vives. El exalcalde Pérez Pujol sigue mejorando.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA Fondos Franceses Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español..... 66.24 3 por 100 francés..... 95.70 Londres 7.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65.8.

Desdones electorales Nueva York 6 (recibido el 7).—En los motines á que han dado lugar las elecciones en varios puntos del territorio, resultaron dos individuos muertos y numerosos heridos.

De viaje Puerto Rico 7.—Ayer salió con rumbo á Cádiz el vapor correo Montecidelo, de la Compañía Transatlántica.

Reformas en Marruecos Londres 7 (7:16 mañana).—El periódico Daily News, habiando de la situación de los extranjeros en Marruecos, indica la conveniencia de aprovechar los últimos incidentes para obligar al sultán á favorecer la extensión de la vida civilizada en dicho imperio.

Por de pronto, dice el órgano del Ministerio liberal, convendría tratar del establecimiento en Marruecos de tribunales mixtos idénticos á los que existen en Egipto.

Felicitación Paris 7 (9:10 mañana).—Le Soleil, órgano de los legitimistas franceses, felicita á España por el buen éxito de los asuntos marroquíes.

Los reyes de Portugal Lisboa 7 (10:40 mañana).—La real familia portuguesa y los ministros que la acompañan á las fiestas de Oporto, acaban de regresar á esta capital.

Detenciones Paris 7.—En la mañana de hoy la policía ha operado siete nuevas detenciones de anarquistas.

La prensa extranjera Paris 7 (9:10 m.).—Produce profunda impresión en los círculos políticos la actitud de

la prensa italiana y de importantes órganos de la de Inglaterra, que como si obedecieran á una misma señal, tratan de sembrar sospechas entre Francia y España en la cuestión de Marruecos.

The Times de esta mañana renueva las insinuaciones que ayer echó á volar la Tribuna de Roma en contra de la acción de la diplomacia francesa en Tánger y Marrakech.

Siendo cosa harto sabida la leal amistad de Francia para con España durante las negociaciones, dícese que tal vez algún diputado interrogará en breve al Ministerio francés para que descorra el velo que cubra la política anglo italiana en Marruecos, y dar á conocer convenios realizados sobre el particular con fines que importa conocer.

De real orden se ha restablecido la suprimida Escuela de Condestables. El 10 se inaugurará el curso.

Francisco del Castillo Fernandez, cochero, habitante en la calle de Santa Ana, 29 y 31, boadilla, se ha acercado á nuestra redacción para denunciar que el recaudador de cédulas personales del distrito de la Inclusa le exige el pago de una cédula de más precio que la que legalmente le corresponde.

Ponemos el hecho en conocimiento de quien corresponda, para que procure evitar abusos de esta índole.

Ayuntamiento A las cuatro y diez minutos comienza la sesión. Después de aprobada el acta de la anterior, el Sr. Rodríguez (D. Constantino), pide la palabra.

El Sr. Rodríguez: He pedido la palabra para ocuparme en un asunto en que va envuelto el decoro del Ayuntamiento.

En la sesión secreta que hace poco celebramos para juzgar la conducta del secretario especial del señor alcalde, quedó acordado que si el Sr. Figarola no presentaba la dimisión, sería destituido.

Pues bien; este acuerdo el señor alcalde no lo ha cumplimentado, haciendo verdadera mofa del Ayuntamiento.

El Sr. Angulo, dice que después de la sesión secreta procuró informarse de los hechos, y que no encontrándose graves no había creído conveniente aceptar la dimisión al Sr. Figarola.

El Sr. Rengifo pide que se discuta este asunto en sesión secreta.

Los republicanos: Con nuestro voto en contra. El Sr. Rengifo: Queréis que el público se entere de lo que aquí se va á decir? Todos: ¡Sí, sí!

Continúa el Sr. Rengifo excitando al alcalde á que en el acto resuelva cualquier cuestión que se presente y que afecte al decoro de la Corporación y que no escatime las explicaciones.

El Sr. Rodríguez (D. Constantino): Aquí se acordó la destitución del Sr. Figarola. El Sr. Angulo: Eso lo dice S. S. Varias voces: Y yo, y yo.

Continúa el Sr. Rodríguez diciendo que el alcalde debió dar cuenta al Ayuntamiento de su resolución, y que él no habiéndolo hecho así envuelve una desconsideración que no pueden consentir.

El Sr. Ruiz Jiménez: Es sensible la debilidad del alcalde. Aquí no se trata de venganzas, sino de informalidad.

Después de varias manifestaciones, termina diciendo: «Si por el cargo que ejerzo se cree que no puedo hablar en esa forma, desde este momento hago renuncia de la tenencia de alcaldía.»

El Sr. P. Ancoas Rodríguez: Si el señor alcalde hubiera consultado á los concejales, todos hubieran cedido al fin, puesto que ninguno tenía interés en quitar el pan á un padre de familia.

Pero aquí se trata de lanzar, por medios violentos, á la minoría republicana por un camino que ahora no le conviene seguir.

El Sr. Gineard de la Roca interviene y termina diciendo que el alcalde debe retirarse para evitar la disolución del Concejo y el descrédito de la Administración.

El Sr. Concha Alcalde: No comprendo cómo hay un hombre que presida Corporaciones de esta especie, cuando no hay una voz amiga que se levante para defenderlo.

En este punto se hallaba la discusión cuando dejamos la tribuna.

ULTIMOS TELEGRAMAS (De nuestro servicio particular) Valencia 7 (3:40 tarde).—Está ligeramente indispuesto el arzobispo. Abundan las muertes repentinas. Entre éstas la del conde de Vico, llamado Vives. El exalcalde Pérez Pujol sigue mejorando.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA Fondos Franceses Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español..... 66.24 3 por 100 francés..... 95.70 Londres 7.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65.8.

Desdones electorales Nueva York 6 (recibido el 7).—En los motines á que han dado lugar las elecciones en varios puntos del territorio, resultaron dos individuos muertos y numerosos heridos.

De viaje Puerto Rico 7.—Ayer salió con rumbo á Cádiz el vapor correo Montecidelo, de la Compañía Transatlántica.

Reformas en Marruecos Londres 7 (7:16 mañana).—El periódico Daily News, habiando de la situación de los extranjeros en Marruecos, indica la conveniencia de aprovechar los últimos incidentes para obligar al sultán á favorecer la extensión de la vida civilizada en dicho imperio.

Por de pronto, dice el órgano del Ministerio liberal, convendría tratar del establecimiento en Marruecos de tribunales mixtos idénticos á los que existen en Egipto.

Felicitación Paris 7 (9:10 mañana).—Le Soleil, órgano de los legitimistas franceses, felicita á España por el buen éxito de los asuntos marroquíes.

Los reyes de Portugal Lisboa 7 (10:40 mañana).—La real familia portuguesa y los ministros que la acompañan á las fiestas de Oporto, acaban de regresar á esta capital.

Detenciones Paris 7.—En la mañana de hoy la policía ha operado siete nuevas detenciones de anarquistas.

La prensa extranjera Paris 7 (9:10 m.).—Produce profunda impresión en los círculos políticos la actitud de

la prensa italiana y de importantes órganos de la de Inglaterra, que como si obedecieran á una misma señal, tratan de sembrar sospechas entre Francia y España en la cuestión de Marruecos.

The Times de esta mañana renueva las insinuaciones que ayer echó á volar la Tribuna de Roma

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está exenta por completo del opio, y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afeciones del pecho, como catarras, asma, bronquitis, resfriados toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de *Borrell hermanos*, Puerta del Sol, 5 y principales droguerías.

ESTÓMAGO

Los **Estomacales Maitre** y **Rubín** regularizan las digestiones perturbadas y perezosas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea. Aquellos enfermos del estómago preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar su carácter. La depresión de ánimo consiguiente a tristezas inmotivadas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipochondría consiguiente, desaparecen a medida que gana terreno la curación a beneficio de los Estomacales del **Instituto Audet**. Se venden a 3 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1 Madrid.

VENEREO-SÍFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. **Antiblenorrágico Ivel** para curar todo flujo uretral (gargantas, gonorrea, etc.). **Antisifilítico Cowper**, para la sífilis en todos sus períodos. Precio 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García. Van por correo. **Instituto Audet**, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las **Píldoras Antirreumáticas Audet**. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el **Antirreumático Reyer**; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García Madrid.

TISIS

y catarras crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres **Píldoras Antisépticas del doctor Audet**. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas deomar; 10 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Madrid.—Consultas doctor Audet, Madrid.

IMPOTENCIA

El **Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos vitales y Perlas del Serrallo** (5, 8, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor suavidad, la **impotencia, derrames seminales** y demás desarreglos genitales, por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan, **sin cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo**. Ventas en las boticas, Hortaleza 110, y M. García. Van por correo. **Instituto Audet**, Madrid.

NERVIOS

El **Antinervioso Howard** es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García, Capellanes 1.—Va por correo. **Instituto Audet**, duplicado, Madrid.—De doce a dos.

AGENCIA FUNEBRE DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO
7, CONCEPCION JERONIMA, 7
(Esquina a Barrionuevo)

Casa fundada en 1830—Teléf. 59
Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son:
Carrozas de lujo,
Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Surtido en coronas de todos los precios.
También practica toda clase de
Traslados
Exhumaciones
Embalsamamientos.
NOTA: Se reciben avisos en el Continental Expres, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Entierros desde lo más modesto a lo más suntuoso. Férros metálicos de todas clases y atades de madera, grandes carrozas y camas imperiales.
8, CARRANZA 8, (cerca de la Puerta de Bilbao)
Servicio permanente.—Teléfono número 2.060.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Veneras, 5, tripldo, pral. MADRID

DIRECTOR:

D. José Primo de Rivera y Willams
Jefe de Administración del mismo Cuerpo y Licenciado en Derecho Civil y Canónico.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano o esponjita. Precio del frasco 3'50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.
De venta en las principales perfumerías y platerías.
EXPORTACION A PROVINCIAS

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.
El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.
Los que deseen adquirir más detalles e informes, se dirigirán a su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 10; antigua fonda de Cusvas, en Valladolid.

7 y 8 pesetas arroba de vino SUPERIOR DE VALDEPENAS

7 y 8 PESETAS DOCEÑA de botellas de vino rancio superior, propio para enfermos.
7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema.
Depósito de vinos de Jerez y Málaga
SERVICIO A DOMICILIO
8, Calle de San Martín, 8.—Bodega.
(Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, diríjase con sello, para más detalles a Saiz & hijos, Irún (provincia de Guipúzcoa.)

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfatadas.
Base purgante NaO, 50 103 HO grados 227.
Depurativa NaS grados 00,499.

UNICAS EN SU ESPECIE A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso a domicilio, en bebida y lavatorio.
Purgantes Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas y Antisifilíticas = Declaradas por la Oeñia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor.
Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos donde se puede aprender a montar y ejercitarse en velocipedo, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.
La Academia está abierta de sol a sol, y sólo dista 11 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.
Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

LA PRIMERA CASA EN SALDOS

6, PUENTES, 6, ENTRESUELO

Se liquidan todas las existencias de este almacén a los precios de coste, tanto en los artículos de cristal como de porcelana y objetos de arte. Vajillas desde 50 pesetas, para loco cubiertos. Copas para agua a 4 pesetas docena. Tubos sironales a 1'50 docena. Tubos planos a 2 pesetas docena. Copas para agua, con iniciales, desde 7 pesetas docena. Verres d'eau desde 1'50 en adelante. Floreros desde 1'50 el par. Juegos de lavabo, cestas para dulces, platos para idem, queseras, comploteras, etc.; todo a precio de coste. Botella de envase jerezana, a 23 pesetas el ciento.

RECOMENDAMOS

A todos los que visiten París, el *Gran Hotel des Gobelins*, 37, Boulevard Saint-Marc, muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros
BARQUILLO, 45; TELÉFONO 4.193.—MADRID

Remontoir Anco ra, 6 ptas.; cilindro de acero, desde 12 para señora, 17'50 de oro, desde 35. Preciados, 17, y Salón de El Heraldo.

COBRO DE CUENTAS Y créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

CASA DE VIAJEROS DE Manuel Mora, Montería, 46 y 48, primero.—X

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

LUIS ORESPO Y GARCÍA. Pedicor Oallista.—Hortaleza, 27, entresuelo. X

Retratos
Uno solo, bien hecho, 25 cents. Fuertes, fotógrafo. Tetuán, 20.

UN CABALLERO VIUDO, de 30 años, y que ha estado 14 años empleado en el ferrocarril, desea colocación en oficina, despacho central ó cosa análoga; tiene personas que abonan su conducta.
Para más informes en la imprenta de este periódico.

MADROÑOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

Su precio **TRES PESETAS**, franco de porte.

Para los suscriptores a **EL IDEAL**, dos pesetas cincuenta céntimos.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general
MAYOR, 13 Y 20, MADRID
TELÉFONO 899

IMPORTANTE

A LOS ENFERMOS DEL PECHO

Las famosas y afamadas **Píldoras Antisépticas del Doctor Audet**, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones internacionales, **Diplomas de honor y medalla de oro**.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarras pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado a millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas **Píldoras Antisépticas** lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las **Píldoras Antisépticas**, calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan de venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositarío, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS

DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5 "
ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	15 "
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	30 "

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA	A	5	pesetas línea
EN LA TERCERA	"	3	" "
EN LA CUARTA	"	0,25	" "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folletín, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 a nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de *excepcional baratura*, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados a precios convencionales.—Número suelto, el del día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION a precios económicos.
Único representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO.
En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se venda EL IDEAL, pueden de líneas a hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultando por esta vía un ahorro de 25 por 100.
Cada ejemplar se vende en la administración a 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, a 75 céntimos.
EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.

Conocido el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo a la Administración, en letra del Giro Mútuo, ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid.
A los que lo solicitan, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo.
Pagos anticipados.
TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID.